

# Τα Ν.Ε.Ε.Α.Α. μας!

editorial

Ενημερωτική Έκδοση

Δεκέμβριος 2005

Αγαπητοί αναγνώστες,

Καθώς πλησιάζουμε στο τέλος του 2005, κάνοντας μια αναδρομή στη χρονιά που τελειώνει μπορούμε να ισχυριστούμε ότι τα βήματα που υλοποιήθηκαν στον τομέα της ανακύκλωσης είναι ουσιαστικά.

Στο διάστημα που μεσολάβησε από την τελευταία μας επικοινωνία, 3 νέα έργα ανακύκλωσης – στην Καλαμάτα, τη Δυτ. Θεσσαλία και τη Λαμία – συνολικού προϋπολογισμού 4.300.000€ τέθηκαν σε εφαρμογή, προσφέροντας τη δυνατότητα σε 230.000 δημότες των περιοχών αυτών να γνωρίσουν την ανακύκλωση. Ταυτόχρονα, σε συνεργασία με τον ΟΤΑ Μείζονος Θεσσαλονίκης, η ΕΕΑΑ συνεισέφερε στην επέκταση του προγράμματος του συνδέσμου στην συμπρωτεύουσα υλοποιώντας μια επένδυση ύψους 185.000€, γεγονός που επιτρέπει σε 250.000 Θεσσαλονικείς να ξεκινήσουν να ανακυκλώνουν συσκευασίες.

Τα παραπάνω έργα, που έρχονται να προστεθούν σε εκείνα που ξεκίνησαν τους προηγούμενους μήνες καθώς και η απτή δυνατότητα που προσφέρεται στους κατοίκους των περιοχών που λειτουργούν να ανακυκλώνουν, μας επιτρέπουν να αισιοδοξούμε.

Η κοινή επιδίωξη να κατακτήσουμε τους στόχους που έχουν τεθεί και να έρθουμε πιο κοντά στα ευρωπαϊκά δεδομένα, κάνοντας την ανακύκλωση τρόπο ζωής, έχει ολοένα και μεγαλύτερες πιθανότητες επιτυχίας.

Η προσπάθεια, τόσο σε επίπεδο υλοποίησης έργων, όσο και πληροφόρησης για την ανακύκλωση, είναι συνεχής. Με την αρωγή και την υποστήριξή σας, θέλω να σας βεβαιώσω ότι θα εξακολουθήσουμε να προωθούμε και να στηρίζουμε την ανακύκλωση, ώστε η νέα χρονιά να είναι ακόμη πιο αποτελεσματική και αποδοτική.

Καλές Γιορτές!

Με εκτίμηση,



**Γ. Ραζής**  
Γενικός Διευθυντής Λειτουργιών







# Τα Ν.Ε.Ε.Α.Α. μας!

## ✓ Νέα Έργα:

Λαμία  
Θεσσαλονίκη

### Λαμία

Το τρίτο κατά σειρά έργο ανακύκλωσης, που ξεκίνησε να λειτουργεί πρόσφατα στην πόλη της Λαμίας, εξυπηρετεί 56.000 κατοίκους και αφορούσε επενδύσεις ύψους 623.000€. Για τη συλλογή των υλικών ανακύκλωσης χρησιμοποιούνται 540 μπλε κάδοι ανακύκλωσης, καθώς και 2 απορριμματοφόρα οχήματα, τα οποία συλλέγουν και μεταφέρουν σε καθημερινή βάση τα υλικά στο ΚΔΑΥ. Στην περίπτωση της Λαμίας, το νεόδμητο Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών λειτουργεί στη Νευρόπολη του Δ.Δ. Αγίας Παρασκευής - εντός των ΧΥΤΑ - του Δήμου Λαμιέων. Πρόκειται για ένα άρτια εξοπλισμένο Κέντρο, που καταλαμβάνει έκταση 900 τ.μ. και απασχολεί 9 άτομα. Οι εκτιμώμενες ανακτώμενες ποσότητες από το έργο της Λαμίας ανέρχονται σε 1.100 τόνους.

### Ανακύκλωση στη Θεσσαλονίκη

Πέραν των 3 νέων προγραμμάτων, η ΕΕΑΑ, σε συνεργασία με το Σύνδεσμο ΟΤΑ Μείζονος Θεσσαλονίκης, ενίσχυσε το πρόγραμμα ανακύκλωσης δύο ρευμάτων, που εφαρμόζει ο ΣΟΤΑΜΘ στη συμπτρεύουσα.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της συνεργασίας της με το ΣΟΤΑΜΘ και εντάσσεται στο στόχο της ΕΕΑΑ να ενισχύσει τα προγράμματα ανακύκλωσης που οργανώνουν οι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Με βάση τη σχετική συμφωνία, η ΕΕΑΑ ανέπτυξε 700 κάδους συσκευασιών (γυαλί, πλαστικό, αλουμίνιο, σίδηρο) και 150 κάδους για έντυπα και χάρτινες συσκευασίες εξυπηρετώντας τις ανάγκες 250.000 κατοίκων του Δήμου Θεσσαλονίκης. Οι κάδοι αυτοί ενισχύουν το δίκτυο ανακύκλωσης του Συνδέσμου, που ανέρχεται συνολικά σε 1.800 κάδους.

Ο προϋπολογισμός του έργου, το οποίο αναμένεται να εξασφαλίσει την ανάκτηση περίπου 1.500 τόνων υλικών συσκευασίας (πλαστικές, γυάλινες, σιδερένιες και αλουμιένιες συσκευασίες), ανήλθε σε 185.000€.

Σημειώνεται ότι οι ποσότητες χάρτου, που ήδη συλλέγονται ετησίως από το υφιστάμενο δίκτυο, ανέρχονται σε 5.000 τόνους.





## 🔄 Συνεχίζεται το πρόγραμμα ενημέρωσης μαθητών...

Η πρωτοβουλία της ΕΕΑΑ και της Οικολογικής Εταιρίας Ανακύκλωσης, που ξεκίνησε τον Απρίλιο του 2005, συνεχίστηκε με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς και θα ολοκληρωθεί στα τέλη του έτους.

Το εξειδικευμένο πρόγραμμα ενημέρωσης, στο οποίο μετέχουν οι μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από τα σχολεία των 11 Δήμων της Αττικής, που εξυπηρετούνται από το Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών στο Μαρούσι, υλοποιείται με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των παιδιών για την ανακύκλωση.

Μέσα από την επίσκεψη στο ΚΔΑΥ, τα παιδιά παρακολουθούν τη διαδικασία που ακολουθείται, γνωρίζουν τα ανακυκλώσιμα υλικά, πληροφορούνται για τον τρόπο που μπορούν να ανακυκλώνουν και μαθαίνουν τα οφέλη, γεγονός που μπορεί να συμβάλει, ώστε να συμμετέχουν και τα ίδια ενεργά στο πρόγραμμα, που εφαρμόζεται στη γειτονιά τους.

Μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου, οι επισκέψεις στο ΚΔΑΥ αναμένεται να φτάσουν τις 400, με συμμετοχή στο πρόγραμμα περίπου 6.150 μαθητών.





# Τα Ν.Ε.Ε.Α.Α. μας!

## Καμπάνια ενημέρωσης δημοτών

Με κεντρικό μήνυμα «Ο Δήμος μας... πετάει στην Ανακύκλωση. Μπράβο σε όλους μας!» υλοποιήθηκε το διάστημα Οκτωβρίου – Νοεμβρίου, με πρωτοβουλία της ΕΕΑΑ, ευρεία διαφημιστική καμπάνια στους Δήμους της Αττικής, όπου διεξάγονται προγράμματα ανακύκλωσης. Οι υπαίθριες διαφημίσεις, που προβλήθηκαν σε σημεία υψηλής συγκέντρωσης πληθυσμού (σταθμούς λεωφορείων, κεντρικές πλατείες) αλλά και σε μεγάλες οδικές αρτηρίες, είχαν στόχο την ευαισθητοποίηση των δημοτών και την παρότρυνσή τους να συμμετέχουν ενεργά στο πρόγραμμα ανακύκλωσης του δήμου τους, προωθώντας αποτελεσματικά την προσπάθεια.

## Εκδηλώσεις

Ενεργό συμμετοχή στην ημερίδα «Τι αλλάζει στη διαχείριση στερεών αποβλήτων», που υλοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Ελληνικής Εταιρίας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης «ΠΟΛΙΣ 2005», είχε η ΕΕΑΑ.

Η ενημερωτική αυτή εκδήλωση υλοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου στη Θεσσαλονίκη και μετείχαν εκπρόσωποι της πολιτικής και οικονομικής ζωής της χώρας, μέλη των Οργανισμών

Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.α. Στόχος της ήταν να συζητηθούν τα σημαντικά χρηματοοικονομικά, επιχειρησιακά, νομικά, τεχνικά και κοινωνικά ζητήματα, που προκύπτουν από την εφαρμογή της νέας νομοθεσίας για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων και ταυτόχρονα να αναδειχθούν το πλαίσιο και οι προοπτικές που δημιουργούνται από τη συνεργασία του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα.

Στις εργασίες της ημερίδας, που περιλάμβανε δύο ανεξάρτητες ενότητες, συμμετείχε ως ομιλητής ο Γενικός Διευθυντής Λειτουργιών της ΕΕΑΑ, κος Γ. Ραζής. Στην παρουσίασή του με τίτλο «Η ΕΕΑΑ και η συνεργασία των διαχειριστών συσκευασίας με τους ΟΤΑ», ο κος Ραζής ανέλυσε το πλαίσιο και τους στόχους λειτουργίας της εταιρίας και κατέθεσε τη σημαντική εμπειρία που διαθέτει στη διαχείριση αποβλήτων συσκευασίας. Επιπλέον, ο κος Ραζής είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει διεξοδικά τα μοντέλα συνεργασίας που εφαρμόζει η ΕΕΑΑ στο πλαίσιο της συνεργασίας της με τους ΟΤΑ ανά τη χώρα. ■

